

s k.o. Zvezne države samoobsebi umevno zahtevajo vsa jamstva, ki se jim zde potrebna, da zavarujejo svoje vojaške operacije in onemogočijo odposiljanje nemških čet v Bolgarijo. Pri presoji bolgarskega predloga se mora omenjati, da ne nameravajo zavezniki poskusiti končno veljavne ureditve razmer na Balkanu, ki ostanejo pridržane mirovnemu povelju. Gre za to, da se sklene taka vojaška pogodba, ki izključuje vsako nadaljnjo nevarnost z bolgarske strani operacijam zaveznikov na Balkanu. Bolgarska armada se mora ali demobilizirati ali pa uporabiti na kakem mestu proti sedanjim zaveznikom Bolgarije. Nobenega koraka ne bodo podvzeli glede na teritorialna vprašanja, a bistveno točko za kakršnokoli začasno pogodbo mora tvoriti izpraznitev vseh ozemelj potom Bolgarije, ki leže izven Bolgarije in ki jih je zasedla Bolgarija, odkar je izbruhnila vojska. Če Malinova vlada navedenih pogojev, ki so se brzojavili v Sofijo, ne more sprejeti, zvezne vlade ne morejo staviti drugih predlogov in prepuščajo Bolgariji, da dobi druge osebe, ki so pripravljene, da jih sprejmejo.

To je torej plačilo, katero je prejel bolgarski minister Malinov za svojo izdajstvo, katerega program je bil obrnjen vedno proti svojim zaveznikom in ki je zahrbtno deloval z entento, dokler ni izdal svoje armade sovražnikom v roke.

Nemške čete okupirajo Bolgarsko.

Dunaj, 29. septembra. Nemčija se je odločila za vse slučaje poskrbeti, da ostane zveza med centralnimi državami in Turčijo intaktna, naj se stvari razvijejo kakorkoli. Vseled tega imajo nemške čete, ki prihajajo v Bolgarijo, predvsem nalogo, da se polastijo važnih križišč v deželi ter zasedejo železnice. Gotovo je, da vsaj del bolgarskega javnega mnenja soglasa z nemškimi ukrepi in pričakuje, da se bo nemškemu poveljstvu posrečilo reorganizirati tudi znaten del bolgarskih čet. Avstro-Ogrska pri teh ukrepih ni udeležena.

Berlin, 29. septembra. Visoka diplomatska osebnost je izjavila danes popoldne, da na merodajnem mestu vlada polno zupanje, da bo moči zadržati vojaško gibanje na Bolgarskem. Na bojišče poslani avstro-ogrski in nemške čete zadostujejo v vsakem oziru, da ustavijo ententne čete, ki jih je ceniti največ na 200.000 mož. Neresnično je mnenje, da je bolgarski generalisimus ravnal po nalogu in sporazumu z Malinovem. Res pa se je bolgarsko vrhovno poveljstvo vedno izrekalo za to, da je ententne čete zadržati, seveda je treba za to potrebnih ojačenj, ki so se medtem Bolgarom že postavila na razpologo.

Avstro-ogrski čete v Sofiji.

Dunaj, 29. septembra. Jutranji listi



Der Hetmann der Ukraine General Skoropadski zu Besuch bei General-Lieutenant von Hindenburg und General Ludendorff.

poročajo, da so dospele avstro-ogrski čete v Sofijo.

Dunaj, 29. septembra. Za poveljnika avstro-ogrskih čet, ki gredo Bolgariji na pomoč, je imenovan general Pflanzer-Baltin.

Kralj Ferdinand cesarju Karlu.

K.-B. Dunaj, 29. septembra. „Neue Freie Presse“ izve iz zanesljivega vira, da je kralj Ferdinand poslal našemu cesarju poročilo, v katerem zatrjuje svojo zavezniško zvestobo.

Premirje z Bolgarsko podpisano.

K.-B. Paris, 30. septembra. Premirje z Bolgarsko je bilo večeraj zvečer v Saloniki podpisano od vrhovnega poveljnika generala Francheta d'Esperey in bolgarskih odposlancev, ki so sprejeli vse od vrhovnega poveljništva stavljenе pogoje. Sovražnosti so vstavljene. General Franchet d'Esperey je dobil naročilo, da izvrši nemudoma pogoje, stavljenе v premirju.

Mirovni pogoji entente za Bolgarsko.

Dunaj, 1. oktobra. „Zeit“ poroča iz Londona, da priobčujejo listi oficijozno poročilo o pogojih entente, pod katerimi bi bila vlada pripravljena skleniti z Bolgarsko premirje v imenu vseh ententnih držav. Angleška vlada zahteva te-le garancije: 1. odpust in demobilizacijo bolgarske armade; 2. izročitev železnice zaveznikom; 3. opustitev pokrajin, katere je Bolgarska od pričetka svoje udeležbe na vojni zasedla; 4. izročitev potov zaveznikov, ki vodijo v Turčijo, Avstro-Ogrsko in Romunijo. Bivši bolgarski poslanik v Bernu Radev se udeležuje v Saloniki pogajanj kot zastopnik kralja Ferdinanda. Radev je oni diplomat, o katerem se je trdilo, da je zadnje mesece vodil tajna pogajanja z entento v Švici.

Kaj se pripravlja v Romuniji.

Dunaj, 30. septembra. Najnoveše vesti, ki so prispele iz Romunije, se glasijo jako resno. Ententofilska stranka pridobiva vedno več somišljenikov, tako na dvoru, kakor med državniki, pa tudi med ljudstvom. Katastrofa Bolgarske je vzbudila v Romuniji nove upe. Na dvoru se vršijo neprestano konference, katerih se udeležuje bivši ministerski predsednik Bratianu. Centralne države posvečajo dogodkom v Romuniji vso pozornost.

Vojna.

Avstrijsko uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Dunaj, 26. septembra. Uradno se danes razglša:

Nobena večja bojvena podjetja za poročati.

Šef generalstaba.

Predstoječa slika nam kaže ukrajinskega Hetmanna, generala Skoropadski-ja pri obisku generalfeldmaršala v. Hindenburg in generala v. Ludendorff. Ukrajinski general stoji v sredini obeh nemških vojskovodij.

V usodepolni uri prijeli so naši hrabri za orožje, zapustivši doma nepreskrbljene otroke. Usoda je hotela, da se mnogi teh ne bodo več vrnili. Zato pa je naša dolžnost, skrbeti za njih otroke in krepko podpirati zgradbo sirotišnice in vzgojevališča v Ptuj.

Nemško uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Berlin, 26. septembra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armadna skupina prestolonaslednika Rupprechta. Boji v prednjem polju ob nižini Lyse, severno od La Basse-Kanala in pri Moerros u. Armadna skupina generalobersta v. Boehn. Ljutemu ognju sovražnika južno-vzhodno od Epehy in pri Bellicourt sledili so le delni sunki, ki so bili zavrženi.

Med Omignon-potokom in ob Sommi nadaljeval je sovražnik svoje napade. Prvi naval zlomil se je v skupnem ogaju naše artiljerije in infanterije. Težje predpoldan večkrat se ponavljajočih napadov obrnilo se je proti višini med Poutru in Gricourtom. Na njej se je sovražnik mimogredč nastanil. V protisunku smo jo zopet vzeli. — Popoldan sel je Francoz med Fraucilly in Sommo vnovič k ljutim napadom, ki so bili razven enega majhnega vlomnega mesta vsi odbiti. V obeh zadnjih dnevih smo napravili več kakor 200 vjetih.

Armadna skupina nemškega prestolonaslednika. Pri krajevem infanterijskem podjetju severno od Allemanda (med Ailetto in Aisno) napravili smo vjete. Severno od Vailly odbili smo delne napade sovražnika.

Armadna skupina vojvode Albrechta. Vzhodno od Mosel bil je en delni napad sovražnika zavržen. Tam boreče se čete 31. domobranske brigade vjele so v protisunku 50 Francozov in Amerikancev.

Od sovražnega brodojca, ki je Frankfurt a. M. in Kaiserslautern napadlo, bilo je 7 letal sestreljenih!

Prvi generalkvartirmajster Ludendorff.

Avstrijske uradno poročilo od petka.

K.-B. Dunaj, 27. septembra. Uradno se danes razglša:

Ob tirolski in benečanski gorski fronti artiljerijska delavnost in praske patrolj.

Na zapadnem bojišču imele so avstro-ogrski čete v bojih vzhodno Maase slavni delez.

Šef generalstaba.

Velik francosko-amerikanski predorni poskus.

Nemško uradno poročilo od petka.

K.-B. Berlin, 27. septembra. Iz velikega glavnega stana se poroča:

V Champagni med višinami zapadno Suippesa in Aisne kakor severo-zapadno Verduna med Argonami in Maaso pričeli so večeraj Francozi in Amerikanci z močnimi napadi. Artiljerijski boj razširil se je čez višine zapadno Suippesa proti vzhodu do Reimsa, čez Maaso proti vzhodu do Mosel. Tam so sledili delni boji; bili so v bojih zavrženi. Pri odporu vzhodno Maase odlikovale so se tudi avstro-ogrski čete.

Na glavnih napadalnih točkah uvodil je ogromen artiljerijski ogenj infanterijsko bitko. Zapadno Aisne pridiral je Francoz, vzhodno Argon Amerikanec pod vporabo mnogoštevilnih tankov proti našim pozicijam. Po načrtu umaknile so se naše prednje straže na njim nakazane obrambene črte.

Pri Tahure in Ripont posečilo se je nasprotniku priti v svojih do večera trajajočih napadih čez našo prednjo bojno črto in do višin severozapadno od Tahure do Fontaineen-Dormois prodreti. Tukaj so zaprle rezerve krajevni vlom sovražnika.

S posebno silo vodil je sovražnik svoje napade proti našim postojankam med Auberville in južnovzhodno od Somme-Py; zlomili so se pred našimi bojnimi črtami pod najtežjimi izgubami za sovražnika. — Tudi severno Cernay izjalovili so se do večera večkrat ponovljeni sovražni napadi.

V Argonih odbili smo delne napade nasprotnika. Med Argonami in Maaso sunil je